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1.

Iktisat tarihinin temel gérevi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ekonominin performansini  tayin eden
toplumun baz karakteristik  oSzelliklerini
belilemektir.

B) Ekonomideki uzun doénemde meydana
gelen degisikliklerin  kaynagini  tespit
etmektir.

C) Ekonomilerin performanslarinda ve

yapilaninda zaman iginde meydana gelen
onemli degisiklikleri agiklamaktir.
D) Toplumun siyasi ve ekonomik kurumlari,

teknolojisi, demografik durumunu ortaya
koymaktir.
E) Alanindaki teorilerin tarihi verilerle test

edilerek dogrulugunun teyit edilmesidir.

M.O. 8. bin yilda ortaya gikan ve daha dnce
avcilik, toplayicilikla geginen insan gruplarini
cifici ve coban toplumlarina doniistiiren
olusum asagidakilerden hangisidir?

A) Sanayi inkilabi
B) Yesil devrim
C) Tanm inkilabi
D) Ticaret inkilabi

E) Tung gad

I. Orta Asya
Il.  Gulney Rusya
lll.  Kuzey Arabistan

tarnrmin  ilk
hayvancilikla
yoneldikleri

Yukaridakilerden
yayilldigir ve
geginerek gogebe
bolgelerdir?

hangileri
insanlarin
cobanliga

A) Yalnizl
B) Yalmiz Il
C) lvell

D) llvelll
E) L 1lvell
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I.  Cevre degisiklikleri daha onceki iklim
kétulesmelerinde nigin ortaya ¢ikmamisgtir?

II. Tarhi meteoroloji arastirmalar,  iklim
degismeleri ve tanmin ortaya cikis yeri ve
zamani arasinda bir paralelik oldugu
gorisind dogrulayamamaktaydi.

lll.  Evcillestimeye hazir gok sayida vahsi
hayvan ve yetigtiriimeye uygun gok sayida
bitki bulunmuyordu.

Yukaridakilerden hangileri Gordon Childe'in
teorisinin tenkit edildigi unsurlardir?

A) Yalnizll
B) Yalmzlll
C) lvell

D) llvell
E) I 1lvelll

Robert J. Braidwood'un insanin tarimsal
teknikleri, tedrici bir ©grenme sonucunda
buldugunu ileri sirdigi teorisinin eksik yoni
asagidakilerden hangisidir?

A) insanlann hayatta
gruplar  arasindaki
etmemesidir.

B) Insanlann gevrelerini gok
gerekliligini kabul etmemesidir.

C) Tanm aracihd ile yiyecek uUretimini, insan
toplumlanmin artan kiltidrel ihtisaslagmasini
gormmezden gelmesidir.

D) Tanmin dogusu igin bilginin gerekli bir sart

kalabilmek igin rakip
micadeleyi kabul

iyi tanimalan

olmasina kargiik  yeteri olmadigini
gérememesidir.
E) Insanin dogal cevresindeki hayvan ve

bitkileri daha iyi tamimasini saglayan kiiltirel
gelisimin zaman aldigini kabul etmesidir.

Asagidakilerden hangisi tarim inkilabinin

sonuglarndan biri degildir?

A) Sehirlerin blyuklikleri artarken
fonksiyonlannin karmasgik hale gelmesi

B) Cesiti ekonomik organizasyon tiplerinin
dogmasi

C) Ticaretin gelismesi ve genislemesi
D) Komilinal mulkiyet tipinin dogmasi
E) Nifusun hizla azalmasi

izleyen sayfaya geciniz.
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7.

10.

Sehir inkilabimin onciilerinden Mezopotamya
ile ilgili olarak asag@idaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) 3000'li yillara gelmeden kiraci giftgiler, din
adamlan ve yoneticiler ayr sosyal gruplar
olarak ortaya gikti.

B) Neolitk koyln basit organizasyonu, ilk
sehirlerin sosyal hiyerarsisine déntsmuistu.

C) Mezopotamya vadisinin ekimi igin gereken
sulama sistemleri biyiik oOlgekli bir sosyal
dayanisma gerektiriyordu.

D) Cografi yapisinin oOzelli§i olarak istilalara
korunakli olmasiydi.

E) Sehifderin ortaya g¢ikmasi, cok sayida
insanin gabalannin koordinasyonunu
saglayacak sosyal organizasyona ihtiyac
artirdl.

I.  Nadasa birakmak

Il.  Taradaki tirin saplarini glinimeye birakmak
Ill.  Hayvan pisligi ile topragi glibrelemek

IV. Deniz kabuklan ile topragi glibrelemek

Yukaridakilerden hangileri ilk
medeniyetlerden klasik doneme 4 bin yil

boyunca Ortadogu'da ciftgilerin oGgrendigi
topragin verimliligini artirmayr saglayan
tedbirlerdir?

A) lvell

B) IlvelV

C) L llvell

D) I, lllvelV

E) I I, lvelV

Asagidakilerden hangisi siirekli koyler

olustuktan sonra, 4. bin yilin sonlannda
gehirlerin gorilmeye basgladigi bolgelerden
biri degildir?

A) Filistin

B) lIrak

C) Suriye

D) Anadolu

E) Kuzey Mezopotamya

Yunanistan'da denizin ana ulasim yolu olma
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Girinti ve koylarn liman olmaya gok elverigli
olmasi

B) Genis duzliiklerin bulunmasi

C) Nehir ve 1maklann yataklannin gok genis
olmasi

D) Vadilerin sik ve dik olmasi

E) Topragin daglk olmasi

A
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1.

12.

13.

14.

I.  Cevre bolgelerin kolonizasyonu

[l. Tanmsal tekniklerde gelisme

Ill. Ek bir gegim kaynad olarak ticaret ve
sanayiye yonelme

Yukaridakilerden
toprak achgim
girigsimlerdir?

Yunanistan'da
igin yonelinen

hangileri
gidermek

A) Yalnizl
B) Yalnizlll
C) lvell

D) Il velll
E) I Ilvelll

Roma Imparatorlugu'nun niifusu 2. yiizyilin
ortasinda kag¢ milyon civarindaydi?

A) 20
B) 40
C) 50
D) 60
E) 70

Karmasik kiltirid, kurumlarn ve gelenekleri
ile Roma Imparatorlugu'nun mirasinin etkisi
Ortagag Avrupa'sinda asagidaki bolgelerin
hangisinde daha belirgindir?

A) Guney ve Gineydogu
B) Bati ve Kuzeybati

C) Dogu

D) Kuzey

E) Kuzeydogu

Sezar doneminde Roma askeri birliklerinin
Cermen asiretleriyle ilk kez kargilagtiklarinda
asiretlerin durumlan ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Kabileler arasi ticareti blylk bir basan ile
yuritiyorlardi.

B) Cobanlik ve ciftgiik yapan vyan
topluluklard.

C) Toprakta komunal milkiyet s6z konusuydu.

D) Hayvanlan &zel mulkiyet altindaydi.

E) Her yil asiret lidereri, topraklan kabileler ve
haneler arasinda dagitiyordu.

gogebe

izleyen sayfaya geciniz.
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15.

16.

17.

18.

Bati Roma Imparatorlugu’nun yikilisiyla
Avrupa'ya ilk istilay! asagidakilerden hangisi
gergeklestirmistir?

A) Vikingler

B) Cermen asiretleri
C) Katolikler

D) Macarar

E) Muislimanlar

Misliman Araplann, Akdeniz'i Misliman
goli haline getirmelerindeki kronolojik
siralama asagidakilerden hangisinde dogru
olarak ve birlikte verilmisgtir?

A) 711 ispanya'nin fethi, 732 Sicilya, Korsika
ve Sardunya'nin ele gegirimesi

B) 711 Kuzey italya’nin fethi, 730 ispanya'nin
ele geciriimesi

C) 710 Sicilya, Korsika'nin fethi, 731
ispanya'nin ele gegirlmesi
D) 710  Kuzey ltalya'min  fethi, 720

Sardunya 'nin ele gegirilmesi
E) 725 Sicilya ve Korsika'nin fethi, 730 Kuzey
italya'nin e le gegirimesi

Bir fiefin badiglanmasi ve kabulii igin
birbirlerine karsi hak ve gdrevlerini
belirleyen feodal sézlesme yapan taraflar
asagidakilerin hangisinde dogru
eslestirilmistir?

A) Kilise ve vassal

B) Senyor ve sbvalye

C) Senyor ve vassal

D) Sdvalye ve vassal

E) Senyorve kilise

Asagidakilerden hangisi hafif sabandan

bicakl agir sabana gecis nedenlerinden biri
dedildir?

A) Bigakh agir sabanin, hafif sabana gore
daha fazla surtinmeye yol agarak topragi
alt Gst etmesi

B) Kuzey'in en vermli tadalannin  bile
geleneksel sabanin  ancak  giglikle
isleyebilecedi sert ve yogun toprakl bataklik
olmasi

C) Topragin ikinci defa
strtlmesinin gerekli olmasi

D) Hafif sabanin Kuzey Avrupa'nin toprak ve
iklim sartlanina uygun dismemesi

gapraz olarak

E) Kuzey Avrupa'da tarlalarin ekim
zamanindan once kurutulmasinin gerekli
olmasi

A
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19.

21.

22,

A

10. yuzyil Avrupa'sinda siyasi istikrarin
saglanmasinda asadgidakilerden hangisinin

etkisi yoktur?

A) Nufusun hizla azalmig olmasi

B) Fakir ve iptidai bir Avrupa yapisi

C) Sayisiz kirsal birimlerden meydana gelmesi

D) Toplumun dig diinyaya kargi korku, siiphe
duygusuyla dolu olmasi

E) Halkin manastirda
gekilmesi

kendi  dinyasina

I.  Ticaretin geniglemesi
II.  Yeni sehiderin dogmasi ve blaylimesi
Ill. Ekonomik ihtisaslasmanin ortaya gikmasi

1.
ortaya

Yukarndakilerden hangileri
itibaren Avrupa'da
geligsmelerdir?

yilizyildan
cikan

A) Yalnizl
B) Yalnizlll
C) lvell

D) Il velll
E) I Ilvelll

Ortagag Avrupasi niifus yapisim etkileyen,
felaketlerden kaynaklanan olimlerin sikhid
ve yodunlugu agisindan en tehlikelisi
asadidakilerden hangisidir?

A) Savaslar nedeniyle olimler
B) Salginlann yol agtigi dlimler
C) Gogler nedeniyle olUmler

D) Aghigin sebep oldugu olimler
E) Kithk nedeniyle olimler

10. ve 12. yiizyillarda Avrupa'da sehirlerin
dogusunun onemli siyasi sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) Feodal olmayan bir yonetim seklinin ortaya
gtkmasi

B) Yeniticaret hukuku kurallannin gelistirimesi

C) Mahkemelerde verilen para cezalannin gelir
olarak lorda birakilmasi

D) Yeni sehir sakinlerine sahip olacaklan
himyetleri beliten imtiyaznamelerin
bagislanmasi

E) Sehiri halkin toprak alip satmasina izin
verilmesi

izleyen sayfaya geciniz.
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23,

24,

25.

26.

Ikili tarla rotasyonundan l¢ld tarla
rotasyonuna gecis koy toplulugunun tretimini
koylu basina yuzde kag artirmigtir?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 50
E) 55

I.  Farkll mevsimlerde degisik Uriinlerin ekilmesi
II.  Surim iglemlerinin yil iginde daha dizenli
olarak dagilmasina, boylece yeni toprak

agma faaliyetlerinin hizlanmasina imkan
vermesi

Ill. llkbahardaki baklagiller ekimi sayesinde
koylilere  protein  yonlnden  zengin
beslenme rejimi saglamasi

Yukandakilerden  hangileri gl tarla

rotasyonunun dnemli avantajlaridir?

A) Yalnizll

B) Yanizlll

C) lvell

D) Ilvelll

E) I, llvelll

Ortagagin sonlannda  gemicilikle ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstr?

A) Gemiler bluyldu, yonetimeye daha elverisli
ve denize daha dayanikli hale geldi.

B) Gemilerin savas kapasiteleri ylkseldi.

C) Gemilerin kisa seyahatlere glivenle ¢ikmasi
mimkdn oldu.

D) Gemilerde yelkenler
kiireklerin yerini ald!.

E) Gemilerde bulylik manevra ve dogrudan
kontrol kolaylasti.

ve sabit dimenler

Sekizinci yizyilin son ceyreginde
gergeklesen para reformuyla getirilen yeni
para sistemiyle ilgili olarak asagdaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Para (penny) 1,7 gram agirhgindaydi.

B) Para saf altindandi.

C) 1 pound, 20 shilling'e esitti.

D) Paranin oniki tanesi eski paranin birne
(shilling) esitti.

E) Yeni paranin 240
agilidindayai.

tanesi 1 pound

A

27,

28.

30.

A

Ortagag'da en aygin kolu

en sanayi
asagidakilerden hangisidir?

A) Matbaa

B) Dericilik

C) Metallrji

D) Dokumacilk

E) Madencilik

15. yuzyilda ekonominin hala esnek ve
dinamik oldugunu asagidakilerden hangisi
savunmustur?

A) G, Unwin

B) Caro Cipolla
C) Eli Heckser
D) John R, Hicks
E) John Clapham

13. yiizyil boyunca Avrupa ekonomisinde
demografik baski sonucu daha disik verimli
topraklarin dretime acilmasi asagidakilerden
hangisini ortaya ¢ikarmigtir?

A) Topragin ve isglcinin
produktivitesi azalmistir.

B) Angaryalann nakdi Odemeye cevrilmesi
talep edilmistir.

C) Toplamtalep, niifustaki azalmaya paralel bir
sekilde dismustur.

D) Akrabalarinin erken &limd ile kalan mirasla
koyliler toprak satin alarak igletmelerini
genigletmistir.

E) Angarya saglayabilen lordlar, yiiksek Ucret
6demekten kurtulmustur.

marjinal

15. yizyilin basinda tiiccarlar daralan is
hacmi karsisinda iglemlerini
rasyonellestirmek igin asagidakilerden
hangisini benimsemistir?

A) Serbest ticaret

B) Cift girisli muhasebe sistemi
C) Kiilgecilk

D) Dis ticarette tekelcilik

E) Putting-out

izleyen sayfaya geciniz.



